
Водата при Мерива 
 

Числа 20:9-13 И тъй, Моисей взе жезъла, който беше пред Господа, според както Той 

му заповяда; 10 и, като свика Моисей и Аарон обществото пред канарата, той им 
каза: Чуйте сега, вий бунтовници! да ви извадим ли вода из тая канара? 11 Тогава 

Моисей дигна ръката си и жезъла си и удари канарата два пъти; и потече много вода, 
та обществото и добитъкът им пиха. 12 Но Господ каза на Мойсей и Аарон: Понеже 

не Ме вярвахте за да Ме осветите пред израилтяните, за това вие няма да 
въведете това общество в земята, която им давам. 13 Това е водата на Мерива, 

защото израилтяните се препираха с Господа, и Той се освети всред тях. 

 
Защо точно за това Моисей не му беше позволено да влезе в обещаната земя? Той и 

друг път беше обърквал нещата. Защо този път беше особен? Бог искаше да направи 
нещо много важно пред очите на тези, които негодуваха против него. 

  
Числа 20:2-5 А вода нямаше за обществото, тъй че те се събраха против Мойсей и 

против Аарона. 3 Людете се скараха с Мойсей, като говореха казвайки: О да бяхме 
измрели и ние, когато братята ни измряха пред Господа! 4 Защо изведохте 

Господното общество в тая пустиня да измрем в нея, ние и добитъкът ни? 5 И защо 
ни изведохте из Египет, за да ни доведете на това лошо място, което не е място за 

сеене, ни за смокини, ни за лозя, ни за нарове, нито има вода за пиене? 
 

Но Мойсей не пожела да го направи. Моисей не тръгна със страх да извърши Волята 
Му. Това не беше Моисей който свърна да види защо не изгаря къпината. Онзи Моисей 

не искаше да слезе в Египет да освободи братята си. Моисей при Мерива вече беше 
познал славата на Бога и сам беше пожелал спасението на народа си. На Хорив той 

пожела името му да бъде изтрито от книгата на живота заради братята му.  

 
Изход 32:31-32 Тогава Моисей се върна при Господа и рече: Уви! тия люде сториха 

голям грях, че си направиха златни богове. 32 Но сега, ако щеш прости греха им, - 
но ако не, моля Ти се, мене заличи от книгата, която си написал. 

 
Павел знаеше че това е невъзможно: Римляни 9:3 Защото бих желал сам аз да съм 

отлъчен от Христа, заради моите братя, моите по плът роднини: 
 

Защото нашата правда не може да надмине нашите грехове и да послужи на някой 
друг. Ничия правда не може! Само Исусовата правда може да спасява други. 

 
Езекил 14:19-20 Или ако нанесях мор върху оная земя, и излеех яростта Си върху 

нея с кръв, та да отсека от нея и човек и животно, 20 пак, заклевам се в живота Си, 
казва Господ Иеова, ако бяха всред нея Ной, Даниил и Иов, те не щяха да избавят 

нито син нито дъщеря, но щяха да избавят само своите си души чрез правдата си; 

 
Защото Бог искаше да се ОСВЕТИ пред людете. При Мерива Бог искаше да покаже 

Исус на людете. Бог искаше да им покаже сърцето си: Как ще удари канарата която 
се застъпва за тях и от нея ще потече живот. 

 
1 Коринтяни 10:1-6 Защото, братя, желая да знаете, че, макар да са били бащите ни 



всички под облака, и всички да са минали през морето, 2 и в облака и в морето всички 
да са били кръстени от Мойсей, 3 и всички да са яли от същата духовна храна, 4 и 

всички да са пили от същото духовно питие, (защото пиеха от една духовна 
канара, която ги придружаваше; и тая канара бе Христос), 5 пак в повечето от 

тях Бог не благоволи; затова ги измори в пустинята. 6 А в тия неща те ни станаха 
примери, та да не жадуваме за злото, както те жадуваха. 

 
Числа 20:7-8 И Господ говори на Мойсей, казвайки: 8 Вземи жезъла и свикай 

обществото, ти и брат ти Аарон, и пред очите им говорете на канарата, и тя ще 
даде водата си; така ще им извадите вода из канарата, и ще напоиш обществото и 

добитъка им. 
 

Проблемът не беше, че Моисей забрави какво точно трябва да направи. Твоят 
проблем не е в това. Моисей нехаеше за Божията воля. Той беше ядосан на евреите.  

Яков 1:20 защото човешкия гняв не върши Божията правда. 

 
Днес ти искай да разбереш сърцето на Бога. Защо Той иска нещо да стане. И когато 

проумееш колко са високи Неговите мисли ще тръгнеш с онова съкрушено сърце, 
Което Духът ще научи как да свърши работата както трябва. 

 
Ефесяни 3:14-21 затова, прекланям коленете си пред Отца [на нашия Господ Исус 

Христос], 15 от Когото носи името всеки род на небесата и на земята, 16 да ви даде 
според богатствата на славата Си, да се утвърдите здраво чрез Неговия Дух във 

вътрешния човек, 17 чрез вяра да се всели Христос във вашите сърца, тъй че 
закоренени и основани в любовта 18 да бъдете способни, да разберете заедно с 

всичките светии, що е широчината и дължината, височината и дълбочината, 19 и да 
познаете Христовата любов, която никое знание не може да обгърне, за да се 

изпълните в цялата Божия пълнота. 20 А на Този, Който, според действащата в нас 
сила, може да направи несравнено повече, отколкото искаме или мислим, 21 на 

Него да бъде слава в църквата и в Христа Исуса във всичките родове от века до века. 

Амин. 
 


